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Concurso Público

012. prova objetiva

analista judiciário

área: apoio especializado | especialidade: medicina (do Trabalho)

 � Você recebeu sua folha de respostas, este caderno, contendo 60 questões objetivas, e o caderno de prova discursiva.

  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum problema, informe ao 
fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

  �A duração das provas objetiva e discursiva é de 4 horas e 30 minutos, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas e 
para a transcrição das respostas definitivas.

  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração das provas.

  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua prova, assinando 
termo respectivo.

  �Ao sair, você entregará ao fiscal o caderno de prova discursiva, a folha de respostas e este caderno.

  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia a charge para responder às questões de números 01 e 02.

(Chargista Ricardo Manhães. https://ndmais.com.br/opiniao/charges, 
31.03.2023)

01.	O diálogo entre os mosquitos permite concluir correta-
mente que

(A)	 os casos confirmados negam de fato o avanço da 
dengue.

(B)	 a disseminação da dengue é algo em que eles não 
creem.

(C)	 a dengue é um problema que eles preferem ignorar 
por ora.

(D)	 as medidas de combate à dengue deixam-nos apre-
ensivos.

(E)	 o avanço da dengue é fato inconteste e pode recru-
descer.

02.	Na frase – E se bobear chega a mil facinho! –, a palavra 
“se” tem o mesmo emprego que a destacada em:

(A)	 Muitos focos da dengue foram eliminados em vários 
bairros da cidade, encontrando-se os mosquitos em 
locais onde pensavam que eles não estariam.

(B)	 Os moradores do local resolveram ajudar no com-
bate à dengue e se puseram a procurar os focos do 
mosquito, eliminando-os o mais rápido possível.

(C)	 O combate à dengue dependerá de todos, se houver 
empenho para exterminar o mosquito, que facilmente 
prolifera nos locais onde há água parada.

(D)	 O agente de saúde visitou as casas e queria saber 
se as famílias estavam tomando todas as precau-
ções necessárias para combater a dengue.

(E)	 A população prometeu acabar com a dengue no bairro 
e, depois de muita ação contra os focos da doença, 
alcançaram seu objetivo e se abraçaram felizes.

Leia o texto para responder às questões de números 03 a 07.

Dengue prevista

A dengue é uma doença periódica e cíclica: os casos 
crescem no verão e há picos epidêmicos a cada 4 ou 5 anos. 
Trata-se, portanto, de enfermidade de atuação previsível. 
Supõe-se que o poder público se adiantaria com medidas de 
prevenção e tratamento. Contudo, há décadas os números 
de casos e mortes só aumentam no Brasil.

Entre 2000 e 2010, foram registrados 4,5 milhões de 
ocorrências e 1.869 óbitos. Na década seguinte, os números 
saltaram para 9,5 milhões e 5.385, respectivamente. O pri-
meiro semestre deste ano registra 1,4 milhão de casos, ante 
1,5 milhão em 2022. A tendência é piorar.

Segundo a OMS, urbanização descontrolada e sistema 
sanitário precário contribuem para o descontrole da moléstia.

No Brasil, cerca de 50% da população não tem acesso 
a redes de esgoto, em grande parte devido à ineficiência  
estatal, que só agora começa a mudar com o novo marco 
do setor. E o desmatamento para a construção de moradias 
irregulares grassa nos grandes centros. A dimensão de áreas 
verdes derrubadas para esse fim na cidade de São Paulo 
atingiu, nos primeiros dois meses de 2023, 85 hectares.

Neste ano, o município já conta com 11 444 casos de  
dengue – 3,7% a mais em relação ao mesmo período de 2022. 
Dez pessoas morreram, o maior número em oito anos, quando 
houve pico epidêmico.

A OMS ressaltou a importância da vacinação. Mas, devido 
à burocracia, o Brasil protela a distribuição do imunizante  
japonês Qdenga – já aprovado para venda pela Anvisa – no 
sistema público de saúde.

O combate à dengue deve ser contínuo, não apenas no 
verão, e em várias frentes complementares (saúde, infraes-
trutura e moradia). Com o alerta da OMS, espera-se que o 
poder público, local e federal, se prepare para receber as 
consequências do fenômeno climático El Niño.

(Editorial. Folha de S.Paulo, 27.07.2023. Adaptado)

03.	 O editorial enfatiza que o aumento dos casos de dengue é

(A)	 desesperador, aumentando a insegurança da po-
pulação que se vê acuada nos picos epidêmicos  
da doença, mesmo com prevenção e tratamento.

(B)	 sazonal, dispensando atenção sistemática das ins-
tâncias governamentais, uma vez que os picos epi-
dêmicos têm sido satisfatoriamente controlados.

(C)	 improvável, o que dispensa o poder público de  
organizar os mecanismos de prevenção, como a 
vacinação da população com o imunizante japonês 
Qdenga.

(D)	 esperado, configurando um problema de saúde pú-
blica que deve ser combatido por meio de frentes 
complementares orquestradas pelo poder público.

(E)	 insignificante, uma vez que as consequências do  
El Niño para a população não afetam o sistema de 
saúde, a infraestrutura e a moradia do país.
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07.	 No trecho do primeiro parágrafo – A dengue é uma doença 
periódica e cíclica: os casos crescem no verão e há picos 
epidêmicos a cada 4 ou 5 anos. Trata-se, portanto, de  
enfermidade de atuação previsível. –, os dois-pontos e as 
vírgulas são empregados, correta e respectivamente, para 
sinalizar

(A)	 o resumo das informações precedentes; separar  
expressão adverbial.

(B)	 a inclusão de um contra-argumento; separar  
conjunção condicional.

(C)	 a retificação de uma informação; separar aposto  
explicativo.

(D)	 o detalhamento de uma informação; separar  
conjunção conclusiva.

(E)	 a inclusão de informação nova; separar oração  
intercalada.

Leia o texto para responder às questões de números 08 a 10.

Minha empregada, Mme. Thérèse, que já ia se confor-
mando em ser chamada de dona Teresa, caiu doente. Man-
dou-me um bilhete com a letra meio trêmula, falando em 
reumatismo. Dias depois apareceu, mas magra, mais pálida 
e menor; explicou-me que tudo fora consequência de uma 
corrente de ar. Que meu apartamento tem um courant d’air 
terrível, de tal modo que,                      , chegando em casa, 
nem teve coragem de tirar a roupa, caiu na cama. “Dói-me o 
corpo inteiro, senhor; o corpo inteiro.”

O mesmo caso, ajuntou, houve cerca de 15 anos atrás, 
quando trabalhava em um apartamento que tinha uma  
corrente de ar exatamente igual            essa de que hoje sou 
sublocatário. Fez uma pausa. Fungou. Contou o dinheiro 
que eu lhe entregava, agradeceu            dispensa do troco.  
Foi lá dentro apanhar umas pobres coisas que deixara.  
Entregou-me a chave, fez qualquer observação sobre o 
aquecedor            gás – e depois, no lugar de sair            rua, 
deixou-se ficar imóvel e calada, de pé, em minha frente.

(Rubem Braga, “Dona Teresa”. 200 crônicas escolhidas. Adaptado)

08.	Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do 
texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)	 àquela tarde … a … a … a … à

(B)	 aquela tarde … à … à … à … a

(C)	 aquela tarde … a … a … à … à

(D)	 àquela tarde … à … a … a … à

(E)	 àquela tarde … à … à … a … a

04.	Considere as passagens:

•  �E o desmatamento para a construção de moradias  
irregulares grassa nos grandes centros. (4o parágrafo)

•  �... o Brasil protela a distribuição do imunizante japonês 
Qdenga... (6o parágrafo)

•  �O combate à dengue deve ser contínuo... (7o parágrafo)

Os termos destacados significam, correta e respectiva-
mente:

(A)	 espalha-se; acelera; interminável.

(B)	 amplia-se; retarda; irregular.

(C)	 difunde-se; prioriza; infrequente.

(D)	 propaga-se; posterga; ininterrupto.

(E)	 combate-se; cancela; intermitente.

05.	Na passagem do primeiro parágrafo do texto – Supõe-
-se que o poder público se adiantaria com medidas 
de prevenção e tratamento. Contudo, há décadas os 
números de casos e mortes só aumentam no Brasil. –, o 
trecho destacado e o trecho posterior expressam, correta 
e respectivamente, sentidos de

(A)	 contestação e concessão.

(B)	 afirmação e explicação.

(C)	 hipótese e adversidade.

(D)	 afirmação e conclusão.

(E)	 hipótese e comparação.

06.	A reescrita de informações do texto em que se atende à 
norma-padrão de concordância verbal é:

(A)	 Aumenta-se, no verão, os casos de dengue e cons-
tata-se picos epidêmicos a cada 4 ou 5 anos.

(B)	 São Paulo é um desses grandes centros que con-
vivem com o desmatamento para a construção de 
moradias.

(C)	 Ocorre a cada 4 ou 5 anos os picos epidêmicos da 
dengue, por isso é enfermidade de atuação previsível.

(D)	 Segundo a OMS, devem-se à urbanização descon-
trolada e ao sistema sanitário precário o descontrole 
da moléstia.

(E)	 Há picos epidêmicos da dengue a cada 4 ou 5 anos. 
Tratam-se, portanto, de situações de atuação previ-
sível.
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Matemática e Raciocínio Lógico

11.	 O preço unitário de venda de um produto, que era pra-
ticado em 2020, teve um único aumento, em 2021, de 
10%. Em 2022, foi concedido, sobre o preço de venda 
reajustado em 2021, um único desconto de 5%.

É correto afirmar que o desconto concedido em 2022  
correspondeu, do preço do produto que era praticado em 
2020, a:

(A)	 5,0%

(B)	 6,5%

(C)	 6,0%

(D)	 4,5%

(E)	 5,5%

12.	Considere a seguinte afirmação: “Existe, pelo menos, um 
candidato que, se ele não dormiu bem à noite, então não 
foi aprovado no concurso.”

Uma negação lógica para a afirmação apresentada é:

(A)	 Todos os candidatos dormiram bem à noite e foram 
aprovados no concurso.

(B)	 Todos os candidatos não dormiram bem à noite e  
foram aprovados no concurso.

(C)	 Existe candidato que, se foi aprovado no concurso, 
então dormiu bem à noite.

(D)	 Não existe candidato que não dormiu bem à noite e 
foi aprovado no concurso.

(E)	 Existe mais de um candidato que, se ele não dormiu 
bem à noite, então não foi aprovado no concurso.

RAS   C U NHO 

09.	Assinale a alternativa em que o primeiro termo destacado 
é um pronome com valor possessivo, e o segundo, um 
adjetivo.

(A)	 ... já ia se conformando em ser chamada de dona 
Teresa, caiu doente.

(B)	 O mesmo caso, ajuntou, houve cerca de 15 anos 
atrás...

(C)	 Mandou-me um bilhete com a letra meio trêmula,  
falando em reumatismo.

(D)	 Entregou-me a chave, fez qualquer observação  
sobre o aquecedor...

(E)	 “Dói-me o corpo inteiro, senhor; o corpo inteiro.”

10.	Nos enunciados reescritos a partir das informações do 
texto, a colocação pronominal e a regência atendem à 
norma-padrão em:

(A)	 Quando voltou, Mme. Thérèse informou-me de que 
sua debilidade era proveniente de uma corrente de 
ar no meu apartamento.

(B)	 Eu entreguei o dinheiro a dona Teresa, ela contou-o. 
Depois foi lá dentro apanhar umas pobres coisas que 
se esquecera.

(C)	 Não fosse a corrente de ar que lhe acometera, Mme. 
Thérèse já teria-se conformado em ser chamada de 
dona Teresa.

(D)	 Dona Teresa me contou que, há cerca de 15 anos 
atrás, tinha exposto-se em uma corrente de ar em 
um outro apartamento.

(E)	 Dona Teresa certamente vira-se abalada com a  
corrente de ar, pois veio no meu apartamento magra, 
mais pálida e menor.
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Noções de Direito e Gestão Pública

16.	Hermes é servidor público federal e, injustificadamente, 
recusou-se a ser submetido à inspeção médica determi-
nada pela autoridade competente. 

Nessa situação hipotética, considerando o disposto na 
Lei nº 8.112/90, no tocante às penalidades disciplinares 
cabíveis, é correto afirmar que Hermes está sujeito à

(A)	 suspensão de até 30 (trinta) dias, sendo vedada a 
conversão da penalidade em multa.

(B)	 suspensão de até 15 (quinze) dias, sendo vedada a 
conversão da penalidade em multa.

(C)	 suspensão de até 15 (quinze) dias, mas, por conve- 
niência do serviço, a penalidade poderá ser convertida 
em multa, ficando obrigado a permanecer em serviço.

(D)	 advertência e, não atendida a determinação pela  
segunda vez, multa de até 50% (cinquenta por cento) 
por dia de vencimento ou remuneração.

(E)	 advertência e, não atendida a determinação pela  
segunda vez, suspensão por até 30 (trinta) dias.

17.	Simplício, no exercício de suas funções como servidor 
público, exigiu dolosamente de Tércio, um cidadão, taxa 
em valor superior ao devido por um serviço público pres-
tado e, ainda, não recolheu aos cofres públicos a impor-
tância paga por Tercio, tendo desviado o dinheiro em pro-
veito próprio. 

Nessa situação hipotética, considerando o disposto no 
Código Penal, é correto afirmar que Simplício cometeu 
o crime de

(A)	 excesso de exação qualificado.

(B)	 corrupção ativa.

(C)	 excesso de exação e peculato.

(D)	 peculato qualificado.

(E)	 peculato mediante erro de outrem.

Política de Saúde

13.	Qual princípio fundamental da Reforma Sanitária Bra-
sileira é expresso na frase: “Saúde é direito de todos e 
dever do Estado”?

(A)	 Equidade.

(B)	 Igualdade.

(C)	 Universalidade.

(D)	 Descentralização.

(E)	 Integralidade.

14.	O que caracteriza um estudo epidemiológico do tipo eco-
lógico?

(A)	 Coleta de dados por meio de entrevistas com pacien-
tes diagnosticados com a doença.

(B)	 Análise de informações agregadas em grupos popu-
lacionais, em vez de dados individuais.

(C)	 Coleta de dados em nível individual e acompanha-
mento longitudinal dos participantes.

(D)	 Ter como objeto de estudo questões ambientais e 
seus efeitos sobre os indivíduos.

(E)	 Investigação de casos isolados de doenças em dife-
rentes regiões geográficas.

15.	Além de outras vacinas oferecidas em campanhas nacio-
nais, o Ministério da Saúde preconiza que as gestantes 
recebam, de acordo com o Calendário Nacional de Vaci-
nação, vacinas contra

(A)	 tétano, sarampo, caxumba e rubéola.

(B)	 tétano e rubéola.

(C)	 hepatite B, sarampo, rubéola e tétano.

(D)	 hepatite B, difteria, coqueluche e tétano.

(E)	 papiloma vírus humano 6, tétano, meningite menin-
gocócica e rubéola.
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19.	Assinale a alternativa que está de acordo com a política 
de sustentabilidade no âmbito do Poder Judiciário,  
considerando os termos da Resolução CNJ no 400/2021 
no tocante ao Plano de Logística Sustentável (PLS).

(A)	 O Balanço Socioambiental do Poder Judiciário passa 
a ser denominado Balanço da Sustentabilidade do 
Poder Judiciário e será elaborado e publicado, anual- 
mente, pelo Departamento de Pesquisas Judiciárias 
(DPJ), com informações recebidas via PLS-Jud.

(B)	 O relatório de desempenho do PLS deve ser publica-
do no sítio eletrônico do respectivo órgão do Poder 
Judiciário e encaminhado ao órgão gestor do Supre-
mo Tribunal Federal, por meio do PLS-Jud, até o dia 
28 de fevereiro do ano posterior ao que se refere.

(C)	 A Presidência de cada tribunal do Poder Judiciário 
proporá a revisão do plano, que será promovida 
pela unidade de sustentabilidade com o apoio das 
unidades gestoras responsáveis pela execução do  
PLS, no máximo, a cada 2 (dois) anos.

(D)	 As aquisições e contratações efetuadas pelos órgãos 
do Poder Judiciário devem observar os critérios de 
sustentabilidade quanto aos bens, serviços e obras, 
salvo na execução de reformas, na locação, aquisição 
e manutenção predial de bens imóveis utilizados na 
função jurisdicional.

(E)	 O PLS é instrumento que se alinha à Estratégia  
Nacional do Judiciário, e aos Planos Estratégicos dos 
órgãos, com objetivos e responsabilidades definidas, 
indicadores, metas, prazos de execução, mecanis-
mos de monitoramento e avaliação de resultados, 
que objetivem um ambiente de trabalho sustentável 
e harmonioso aos servidores.

20.	No tocante ao tema da Gestão Estratégica do Poder  
Judiciário, a Resolução CNJ no 325/2020 dispõe que  
a execução da Estratégia Nacional do Poder Judiciário 
é de responsabilidade de ministros, conselheiros, magis-
trados de primeiro e segundo graus, servidores e colabo-
radores do Poder Judiciário. 

E, nesse sentido, a Estratégia do Judiciário é executada 
de forma colaborativa e participativa sob a coordenação

(A)	 dos Conselhos de Justiça.

(B)	 do Coordenador Geral de Assuntos Estratégicos do 
Poder Judiciário.

(C)	 da Rede de Governança Colaborativa do Poder Judi-
ciário.

(D)	 do Corregedor-Geral do Conselho Nacional de Justiça.

(E)	 do Presidente do Supremo Tribunal Federal.

18.	Considerando o disposto na Constituição Federal a  
respeito do Poder Judiciário e seus órgãos, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e 
julgar, originariamente, a homologação de sentenças 
estrangeiras e a ação em que todos os membros  
da magistratura sejam direta ou indiretamente inte-
ressados.

(B)	 Os Ministros do Superior Tribunal de Justiça serão 
nomeados pelo Presidente da República, entre eles 
um quinto dentre juízes dos Tribunais Regionais  
Federais e um quinto dentre desembargadores dos 
Tribunais de Justiça.

(C)	 Os Tribunais Regionais Federais terão em sua com-
posição, além de advogados e membros do Minis-
tério Público Federal, juízes federais, por meio de  
promoção, com mais de 10 (dez) anos de exercício, 
por antiguidade e merecimento, alternadamente.

(D)	 É da competência dos Tribunais Regionais Federais 
processar e julgar, originariamente, os juízes fede-
rais da área de sua jurisdição, exceto os da Justiça 
Militar e da Justiça do Trabalho, nos crimes comuns 
e de responsabilidade, e os membros do Ministério 
Público da União, ressalvada a competência da  
Justiça Eleitoral.

(E)	 Com exceção das falências, dos acidentes de traba-
lho e as sujeitas à Justiça Eleitoral e à Justiça do Tra-
balho, aos juízes federais compete processar e julgar 
causas em que a União for autora, ré, assistente ou 
oponente e as causas entre Estado estrangeiro ou  
organismo internacional e Município ou pessoa domi-
ciliada ou residente no País.
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24.	 Assinale a alternativa que apresenta a abordagem principal 
no tratamento da dermatose ocupacional.

(A)	 Aplicação de pomadas de corticosteroides.

(B)	 Uso indiscriminado de anti-histamínicos.

(C)	 Administração de antibióticos sistêmicos.

(D)	 Aplicação de óleos essenciais.

(E)	 Evitar completamente qualquer exposição a subs-
tâncias irritantes ou alérgicas.

25.	O principal objetivo da análise estatística de acidentes de 
trabalho em uma empresa é

(A)	 identificar causas e padrões para melhorar a segu-
rança.

(B)	 acompanhar o FAP/NETEP.

(C)	 prever acidentes futuros.

(D)	 identificar o uso de Equipamento de Proteção Indi-
vidual.

(E)	 avaliar o papel das doenças crônicas nos acidentes.

26.	Dentre as doenças a seguir, é correto afirmar que aque-
laque tem relação mais específica com a exposição ao 
frio é a

(A)	 Dermatose.

(B)	 Síncope.

(C)	 Cãibra.

(D)	 Eritema Pernio.

(E)	 Ceratose palmar.

27.	Dentre as opções a seguir, que apresentam diferentes 
conceitos relacionados à epidemiologia, assinale aquele 
que está correto.

(A)	 Virulência é a capacidade do agente invadir o orga-
nismo hospedeiro e ali permanecer, multiplicando-se.

(B)	 Efeito Trabalhador Sadio é o que mostra melhores 
níveis de mortalidade e morbidade dos trabalhado-
res em comparação com a população geral.

(C)	 Sensibilidade é a proporção de indivíduos sem a  
doença, apresentando teste negativo para ela.

(D)	 Especificidade é a proporção de indivíduos com a  
doença, mas que apresentam teste negativo para ela.

(E)	 Acurácia é o valor verdadeiro igual ao valor estimado 
real.

Conhecimentos Específicos

21.	Jovem, masculino, 30 anos, trabalhador há 2 anos e 3 
meses em fábrica de algodão hidrófilo, inicia quadro de 
dispneia e sibilos com melhora em finais de semana há 
cerca de 40 dias. 

Assinale a alternativa que corresponde à possível diag-
nóstico e exame complementar indicado.

(A)	 Asma sem latência / raio X de Tórax em duas inci-
dências.

(B)	 Asma ocupacional / Medida seriada de Peak Flow.

(C)	 Bissinose / Espirometria.

(D)	 Asma induzida / Espirometria.

(E)	 Bissinose / Exame de escarro para teste de toxinas 
produzidas por bactérias que atuam junto ao algodão.

22.	 Pelo novo texto da NR-9, sua característica legal principal 
é definida como aquela que

(A)	 monitora os riscos físicos, biológicos, ergonômicos e 
de acidentes.

(B)	 mantém o PPRA, que se associa ao PGR na definição 
e controle de riscos ocupacionais.

(C)	 foi substituída integralmente pela NR que define o 
PGR.

(D)	 identifica a exposição ocupacional aos agentes físicos, 
químicos e biológicos.

(E)	 instrui o PPRA e o PGR.

23.	De acordo com a Lei no 8.213/91, que dispõe sobre  
planos de benefícios da Previdência Social, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 Para cumprir as cotas previstas na Lei no 8.213/91, 
as empresas devem calcular a porcentagem de  
vagas para pessoas com deficiência com base no 
número total de vagas disponíveis.

(B)	 A penalidade pelo não cumprimento da cota de con-
tratação de pessoas com deficiência ou reabilitadas, 
estabelecida pela Lei no 8.213/91, é de natureza  
criminal e financeira.

(C)	 As cotas previstas na Lei no 8.213/91 de vagas para 
pessoas com deficiência e reabilitadas devem ser 
calculadas pelas empresas com base no seu número 
total de funcionários.

(D)	 Se uma empresa não cumprir a cota de contrata-
ção de pessoas com deficiência e reabilitadas, es-
tabelecida pela Lei no 8.213/91, ela pode ser sujeita  
a penalidades criminais e financeiras para os pro-
prietários.

(E)	 Empresas com 100 ou mais empregados são obri-
gadas a reservarem uma porcentagem de 5% das 
vagas para pessoas com deficiência.
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31.	Assinale a alternativa que apresenta a definição do fator 
previdenciário no sistema previdenciário brasileiro.

(A)	 Ajuste aplicado à idade mínima de aposentadoria 
para mulheres.

(B)	 Cálculo utilizado para determinar o valor da aposen-
tadoria por invalidez.

(C)	 Cálculo que considera a idade, expectativa de vida  
e tempo de contribuição.

(D)	 Benefício adicional concedido a trabalhadores com 
deficiência.

(E)	 Desconto aplicado ao salário de contribuição de  
trabalhadores autônomos.

32.	Ao considerar a identificação e caracterização de subs-
tâncias químicas no ambiente de trabalho, assinale a  
alternativa que apresenta a afirmativa correta.

(A)	 Perigo é a probabilidade de um efeito adverso ser 
causado a um organismo, sistema ou (sub)popula-
ção, sob circunstâncias de exposição a este agente.

(B)	 Risco é a propriedade inerente de um agente ter 
o potencial de causar efeitos adversos quando um 
organismo, sistema ou (sub)população é exposta a 
este agente.

(C)	 TLV, Risco, Perigo, Limite de Tolerância e Limite de 
Ação não são conceitos a serem considerados no 
conjunto da caracterização das substâncias químicas.

(D)	 TLV (Threshold Limit Values), um dos limites de expo-
sição ocupacional estabelecidos pela ACGIH, refere-
-se à concentração de substâncias químicas no ar e 
representa condições sobre as quais acredita-se que 
a maioria dos trabalhadores possam estar expostos 
diariamente sem efeito adverso à saúde.

(E)	 Para se saber se uma substância química deve ser 
caracterizada como Risco, observa-se o conjunto 
de sua toxicicidade, características físico-químicas, 
Proteção Coletiva e Frequência de Uso.

33.	É dever do médico do trabalho, segundo o Código de 
Conduta do Médico do Trabalho:

(A)	 não permitir que seus serviços sejam utilizados no 
sentido de propiciar direta ou indiretamente o desli-
gamento do empregado.

(B)	 considerar a gestação como fator de inaptidão ao 
trabalho, desde que não haja risco para a gestante e 
para o feto na atividade a ser desempenhada.

(C)	 ao constatar inaptidão por motivos médicos para  
determinado posto de trabalho, informar a empresa 
dos motivos médicos.

(D)	 marginalizar, nos exames admissionais, portadores 
de afecções ou deficiências físicas.

(E)	 não informar empregadores sobre riscos existentes  
no ambiente de trabalho, bem como as medidas neces-
sárias para seu controle.

28.	No que se refere ao trabalhador exposto ao monóxido de 
carbono, assinale a alternativa correta.

(A)	 A intoxicação por Monóxido de carbono causa asfixia 
simples.

(B)	 A exposição crônica entre trabalhadores pode levar 
à aterogênese por permeabilidade vascular anormal, 
captação vascular aumentada de lipídios e aumento 
de adesividade plaquetária.

(C)	 Nos casos graves, pode levar à hipertensão arterial, 
insuficiência cardíaca e derrame pleural.

(D)	 A exposição crônica a altos níveis de monóxido de 
carbono poderá levar à miocardiopatia restritiva.

(E)	 O monóxido de carbono pode acarretar carboxihemo-
globinemia e fibrose maciça dos pulmões.

29.	Quanto à monitoração biológica dos trabalhadores de 
uma empresa, é correto considerar que se trata de:

(A)	 conjunto de avaliação de exposição possível dos 
trabalhadores aos agentes químicos, verificação de 
ruído, fumos e poeiras metálicas no ambiente de  
trabalho.

(B)	 avaliação que estima a exposição possível do traba-
lhador aos agentes químicos e seus efeitos.

(C)	 análise de exposição dos trabalhadores a agentes 
químicos e seus efeitos no organismo, por meio de 
amostras biológicas.

(D)	 análise de amostras que podem promover medidas 
de melhoria e aumento de treinamento de comunica-
ção e de reuniões de equipe.

(E)	 análise de amostras de sangue, urina, cabelo e ali-
mentos consumidos no local de trabalho.

30.	As etapas da absorção, distribuição, armazenamento, 
biotransformação e eliminação de substâncias químicas 
absorvidas pelo organismo formam o conjunto denomina-
do toxicocinética. 

Frente a substâncias potencialmente tóxicas, assinale o 
conceito farmacológico correto.

(A)	 A ordenação da cadeia de eventos ou fases que  
levam ao efeito sistêmico de um xenobiótico é, res-
pectivamente: contato, exposição, dinâmica, cinética 
e clínica.

(B)	 A biotransformação transforma substâncias hidros-
solúveis em lipossolúveis. Esse processo aumenta 
ou diminui a toxicidade.

(C)	 Biodisponibilidade indica o percentual da substância 
que atingiu a circulação sistêmica após sua adminis-
tração, absorção e inativação por enzimas hepáticas.

(D)	 Na biodisponibilidade, a inativação de uma substân-
cia potencialmente tóxica ocorre no pulmão.

(E)	 A orientação da cadeia de eventos ou fatores que 
levam ao efeito sistêmico de um xenobiótico é, res-
pectivamente: exposição, cinética, contato, dinâmica 
e clínica.
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36.	Trabalhador da área da saúde comparece para exame 
médico admissional e informa esquema vacinal de duas 
doses de vacina contra Hepatite B, sendo a última anota-
da em carteira vacinal há 9 meses. 

Frente ao quadro relatado, a conduta correta é:

(A)	 realizar esquema vacinal completo de Vacina contra 
a Hepatite B e 30 dias depois realizar a sorologia 
Anti-HBs para verificação de viragem sorológica.

(B)	 realizar Imunoglobulina Humana anti-Hepatite B e,30 
dias depois, realizar a sorologia Anti-HBs para verifi-
cação de viragem sorológica.

(C)	 orientar a importância da notificação em caso de  
acidente biológico e conduta imediata, sem necessi-
dade de conduta clínica no momento.

(D)	 completar o esquema vacinal iniciado e, em 30 dias, 
realizar a sorologia Anti-HBs para verificação de  
viragem sorológica.

(E)	 realizar sorologia Anti-HBs para avaliação de vira-
gem sorológica e posterior decisão clínica.

37.	Com relação à Perda Auditiva Induzida Por Ruído, é  
correto afirmar que:

(A)	 é sempre neurossensorial, apresenta como sinais 
e sintomas mais comuns perda auditiva, zumbidos,  
dificuldades no entendimento de fala.

(B)	 é sugestivo de PAIR caso uma ou mais frequên-
cias estejam abaixo de 25dBA nas faixas de 3 000 a  
6 000 Hz.

(C)	 pode ser perda neurossensorial, pode ser bilateral e 
é irreversível, cessando com a exposição ao agente 
causador.

(D)	 a realização de exame audiométrico deve ser rea-
lizada com equipamento calibrado periodicamente, 
por fonoaudiólogo ou médico, em local silencioso e 
necessariamente com 10 horas de repouso auditivo.

(E)	 tem definição diagnóstica pela audiometria e nunca 
se deve considerar a longa exposição a agentes quí-
micos como chumbo, magnésio que podem apresen-
tar interação e acentuar a perda auditiva.

38.	 Atualmente, com relação ao Programa de Gerenciamento 
de Riscos (PGR), previsto na NR-1, é correto afirmar que:

(A)	 é um programa adotado pelas empresas, objetivando 
gerenciar os riscos sem a necessidade de consultar 
os trabalhadores.

(B)	 é utilizado apenas para fins de prevenção e geren-
ciamento dos riscos ocupacionais.

(C)	 pode ser utilizado para fins de caracterização de  
atividades operacionais insalubres ou perigosas.

(D)	 não substitui o PPRA.

(E)	 é implementado de acordo com o grau de risco e o 
CNPJ da organização.

34.	Segundo o Regulamento da Previdência Social (Decreto 
no 3 048 de 06.05.1999), assinale a alternativa correta.

(A)	 A comprovação de efetiva exposição do segurado a 
agentes prejudiciais à saúde para fins de Laudo de 
Comprovação de Aposentadoria Especial, emitido 
pela empresa ou por seu preposto, com base em 
Laudo Técnico de Condições Ambientais de Trabalho 
(LTCAT) emitido por Técnico de segurança por meio 
eletrônico ou físico.

(B)	 A Aposentadoria por Incapacidade Permanente 
(AIP), uma vez cumprido o período de carência exi-
gido, quando for o caso, será devida ao segurado 
que for considerado incapaz para o trabalho e insus-
cetível de reabilitação para o exercício de atividade 
que lhe garanta subsistência.

(C)	 O Auxílio Por Incapacidade Temporária será devido 
ao segurado em caso de incapacidade para seu  
trabalho por mais de 15 dias consecutivos, conforme 
definido em avaliação Médico-Pericial, sem prazo de 
carência.

(D)	 O Auxílio-Acidente será concedido ao trabalhador 
quando para consolidação das lesões de qualquer 
natureza para evitar sequelas definitivas decorrentes 
de acidente típico proveniente do trabalho.

(E)	 O Perfil Psicográfico Previdenciário deverá ser ela-
borado pelo empregado e ser mantido pela empresa 
em documento físico ou digital e deve contemplar as 
atividades desenvolvidas durante o período laboral, 
contendo seu histórico laboral, de acordo com modelo 
fornecido pelo INSS, com os detalhes das atividades 
realizadas e riscos ocupacionais.

35.	Quanto ao reconhecimento do potencial cancerígeno de 
agentes tóxicos, é correto afirmar que:

(A)	 não há grande número de estudos que apontam o 
potencial cancerígeno dos agrotóxicos e a ocorrên-
cia de outros agravos à saúde humana relacionados 
a agrotóxicos.

(B)	 a IARC reconhece todos os tipos de amianto como 
sendo “provável” e “possível” cancerígenos, possuindo 
o persistente processo de inflamação dos pulmões,  
o que gera substâncias oxidantes que resultam nos 
efeitos genotóxicos no parênquima pulmonar.

(C)	 o formol é rapidamente absorvido pelo trato respiratório 
e gastrointestinal, e rapidamente metabolizado e vem 
sendo associada, pela (IARC) e pela U.S. Department 
of Health and Human Services, a câncer hepático.

(D)	 estudos indicam associação positiva entre o uso de 
carbofurano (metilcarbamato de benzofuranila) e o uso 
do herbicida Paraquat e tumores no SNC.

(E)	 o chumbo e o mercúrio são considerados suspei-
tos de causarem câncer (categorias “provável” e  
“possível” pela International Agency for Research 
on Cancer (Agência Internacional para Pesquisa do 
Câncer – IARC) – grupos 2A e 2B, respectivamente).
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42.	No que se refere às Condições Sanitárias e de Conforto 
nos Locais de Trabalho, é correto afirmar que:

(A)	 em estabelecimentos com funções comerciais,  
administrativas ou similares, com até 20 trabalha-
dores, poderá ser disponibilizada uma instalação  
sanitária individual separada por gênero.

(B)	 em locais com exposição de trabalhadores em que 
haja exposição e manuseio de material infectante, 
substâncias tóxicas, irritantes ou aerodispersóides 
que impregnem as roupas e pele dos trabalhadores, 
deve-se ter disponível, 1 chuveiro e 1 lavatório a 
cada 15 trabalhadores.

(C)	 em locais com exposição de trabalhadores em que 
haja exposição e manuseio de material infectante, 
substâncias tóxicas, irritantes ou aerodispersóides 
que impregnem as roupas e pele dos trabalhadores, 
deve-se ter disponível, 1 lavatório a cada 10 traba-
lhadores.

(D)	 em estabelecimentos com funções comerciais,  
administrativas ou similares, com até 20 traba-
lhadores, poderá ser disponibilizada apenas uma  
instalação sanitária individual de uso comum.

(E)	 em locais com exposição de trabalhadores em que 
haja exposição e manuseio de material infectante, 
substâncias tóxicas, irritantes ou aerodispersóides 
que impregnem as roupas e pele dos trabalhadores, 
deve-se ter disponível, 1 chuveiro a cada 15 traba-
lhadores.

43.	Considerando os Distúrbios Osteomusculares Relaciona-
dos ao Trabalho, é correto afirmar que:

(A)	 a história ocupacional e epidemiológica da Síndrome 
de De Quervain está relacionada com a tensão, flexão 
ou desvio radial do carpo, em exposição ocupacional 
que exijam movimentos repetitivos.

(B)	 os homens são três vezes mais predispostos, pois 
executam tarefas altamente repetitivas mais frequen-
temente.

(C)	 a rizartrose é um importante diagnóstico diferencial 
quando estamos avaliando uma possível Síndrome 
do Supraespinhoso.

(D)	 a Síndrome do Túnel do Carpo é causada pela com-
pressão do nervo mediano, pode ser desencadeada 
pela pós-menopausa, amiloidose, hipotireoidismo, 
predisposição genética, fratura de punho.

(E)	 a parestesia ou formigamento e perda de sensibilidade 
mais frequente em trabalhadores em construção civil, 
que carregam baldes (com alça) contendo massa de 
cimento, é a doença de Dupuytren.

39.	Segundo o texto atual da NR-7, trabalhadores expostos 
a poeiras minerais (sílica, asbestos, carvão mineral e  
outras poeiras insolúveis ou poucos solúveis), a espiro-
metria deve ser solicitada em exame

(A)	 admissional, periódico anual e demissional.

(B)	 admissional, periódico semestralmente e demissional.

(C)	 periódico bienalmente e demissional.

(D)	 admissional e anualmente, em periódico.

(E)	 admissional e bienalmente, em periódico.

40.	 Um trabalhador, em uma empresa de manutenção de po-
ços artificiais, sofre uma queda em um poço abandonado 
com cobertura, não sinalizado, com cerca de 14 metros 
de profundidade, morrendo minutos depois por gás tóxico. 

Assinale a alternativa que apresenta o gás mais provável 
responsável pela morte do trabalhador.

(A)	 Óxido Nitroso.

(B)	 Monóxido de Carbono.

(C)	 Gás Carbônico.

(D)	 Metano.

(E)	 Gás Sulfídrico.

41.	Na Anamese Ocupacional, considerando atividade labo-
rativa com manuseio e levantamento de carga e a apti-
dão para tais atividades, é correta a afirmativa:

(A)	 não há relação estatística de hábitos de vida como ta-
bagismo relacionado à maior incidência de lombalgia.

(B)	 levantamento de miopia é importante, assim como 
uso de óculos, a ser considerado como contraindica-
ção em determinadas situações de carregamentos 
de cargas.

(C)	 o histórico prévio de lombalgia contraindica o carre-
gamento e manuseio de cargas.

(D)	 trabalhadores com menos de 18 anos e mais de 45 
anos devem ser consideradas com restrição à ativi-
dade por maior propensão a distúrbios de natureza 
ergonômica.

(E)	 trabalhadores entre 18 e 45 anos, com histórico pré-
vio de lombalgia leve remota, podem ser liberados 
para carregamento de cargas entre 50 e 60 kg.
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47.	Profissional de Saúde, ao colocar luvas para procedi-
mento em centro cirúrgico, desenvolveu urticária com 
lesões em pápula e angioedema, além de intensa rino-
conjuntivite. 

Assinale a opção que melhor explica o quadro desenvol-
vido pelo trabalhador.

(A)	 O quadro certamente foi por algum produto farmaco-
lógico utilizado durante o procedimento.

(B)	 O quadro não foi grave pela existência de talco entre 
as luvas de látex.

(C)	 O quadro se deveu a uma dermatite irritativa de con-
tato ao látex da luva.

(D)	 Ocorreu uma reação de hipersensibilidade do tipo IV, 
por sensibilização ao látex da luva utilizada.

(E)	 O quadro é decorrente de reações de hipersensibili-
dade do tipo I, por alergia à proteína do látex.

48.	Considerando esses procedimentos realizados por pro-
fissionais da área da saúde, assinale o que apresenta 
maior risco de contaminação por SARS-CoV-2.

(A)	 Coleta de amostras biológicas para exames clínicos.

(B)	 Nebulização.

(C)	 Intubação orotraqueal.

(D)	 Aplicação de vacinas.

(E)	 Higienização em leito.

49.	Assinale a alternativa que apresenta a principal finalidade 
das Normas Técnicas da Previdência Social para Diag-
nóstico de Doenças Relacionadas ao Trabalho.

(A)	 Definir os procedimentos para avaliação de condi-
ções ergonômicas.

(B)	 Padronizar critérios para diagnóstico de doenças rela-
cionadas ao trabalho.

(C)	 Determinar as regras para registro de acidentes de 
trabalho.

(D)	 Estabelecer diretrizes para o tratamento de doenças 
ocupacionais.

(E)	 Estabelecer diretrizes para treinamento de primeiros 
socorros.

44.	Em relação à Síndrome do manguito rotador, é correto 
afirmar que:

(A)	 o manguito rotador é formado por quatro músculos, 
sendo supraespinhoso, infraespinhoso, redondo me-
nor, redondo maior

(B)	 os testes que permitem avaliar componentes es-
pecíficos do manguito rotador são: Testes de Jobe,  
Tinnel, Patte, Gerber.

(C)	 a dor é caracteristicamente maior ao final da jornada 
e ao levantar-se, na região antero-lateral do ombro e 
com a face lateral do braço.

(D)	 esta condição patológica representa um espectro de 
doença que varia de uma tendinite aguda até uma 
tensão maciça envolvendo todos os músculos com-
ponentes do manguito rotador.

(E)	 o teste de Jobe avalia o componente infraespinhoso 
e redondo menor e o Teste de Patte, o componente 
Supraespinhoso.

45.	Segundo o que rege a Lei no 8.213/1991, segundo 
seu Artigo 23, considera-se como o dia do acidente do  
trabalho o(a):

(A)	 data do início da incapacidade laborativa para o 
exercício da atividade que labora.

(B)	 data do encaminhamento para médico Assistente ou 
Emergência Clínica.

(C)	 data do ASO, no Exame médico, em que o trabalha-
dor foi considerado inapto.

(D)	 data do preenchimento da Comunicação de Acidente 
de Trabalho (CAT).

(E)	 dia da notificação no Sistema de Informação de 
Agravos de Notificação (SINAN).

46.	O SESMT de uma madeireira, com finalidade de iden-
tificar os efeitos extra-auditivos da exposição ao ruído, 
validou um protocolo clínico que será utilizado em grupos 
de trabalhadores expostos durante 5 anos. 

A denominação mais adequada para este tipo de estudo 
é:

(A)	 Ensaio Clínico Experimental.

(B)	 Estudo Transversal.

(C)	 Estudo Caso-Controle.

(D)	 Estudo de Coorte Retrospectivo.

(E)	 Estudo Coorte Prospectivo.
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53.	É correto afirmar, considerando atestados médicos,  
segundo o Código de Ética Médica, que é obrigação de 
todo profissional médico:

(A)	 atestar óbito de paciente ao qual vinha prestando  
assistência.

(B)	 elaborar ou divulgar atestados médicos que revelem 
o diagnóstico, prognóstico ou terapêutica, especial-
mente em casos de médicos do trabalho.

(C)	 fornecer atestado sem ter praticado o ato profissional 
que o justifique.

(D)	 elaborar ou divulgar boletim médico que não revele o 
diagnóstico, prognóstico ou terapêutica.

(E)	 utilizar-se de formulários de instituições públicas 
para atestar fatos verificados em clínica privada.

54.	O principal objetivo da estatística descritiva na Medicina 
do Trabalho é

(A)	 prever o futuro estado de saúde dos trabalhadores.

(B)	 calcular a probabilidade de acidentes de trabalho.

(C)	 analisar a eficácia de programas de saúde no futuro.

(D)	 determinar as causas subjacentes de doenças ocu-
pacionais.

(E)	 resumir e apresentar informações sobre caracterís-
ticas de saúde e exposição dos trabalhadores de  
maneira compreensível.

55.	Assinale a alternativa que apresenta a importância da  
imparcialidade na realização de perícias médicas.

(A)	 A imparcialidade não é necessária, pois o perito mé-
dico deve sempre proteger os interesses do traba-
lhador.

(B)	 A imparcialidade é importante apenas para evitar a 
realização de perícias médicas.

(C)	 A imparcialidade não é relevante, pois o perito médico 
sempre deve beneficiar o empregador.

(D)	 A imparcialidade é fundamental para garantir que as 
decisões sejam baseadas em evidências médicas 
objetivas e justas, protegendo tanto o trabalhador 
quanto o empregador.

(E)	 A imparcialidade é importante apenas quando a perícia 
envolve casos legais.

50.	Um trabalhador com dor crônica necessita ter uma abor-
dagem clínica adequada. Considerando a afirmação, 
aponte a alternativa correta.

(A)	 A capacidade para o trabalho do indivíduo com dor 
crônica é influenciada apenas pela função física dele.

(B)	 Os objetivos da reabilitação são a analgesia, o relaxa-
mento muscular, a redução dos sinais inflamatórios, a 
estimulação sensitivo-motora, ganho de amplitude de 
movimentos e restauração da função.

(C)	 Na Síndrome Fibromiálgica, o repouso-inatividade-
-afastamento inicial é fundamental para reabilitação 
do paciente, com abordagem de anti-inflamatórios.

(D)	 A cinesiofobia corresponde ao medo excessivo,  
irracional e debilitante do movimento e da atividade 
física. Deve ser estimulada com fins de evitar novas 
lesões ou recorrência do quadro clínico.

(E)	 Para a reintegração profissional, não há evidências 
ou recomendações de necessidade de atuação mul-
tiprofissional.

51.	Assinale a alternativa que apresenta os efeitos da sobre-
carga de trabalho em linhas de produção.

(A)	 Aumento do risco de acidentes de trabalho, fadiga, 
estresse e baixa produtividade.

(B)	 Melhoria das condições de saúde dos trabalhadores.

(C)	 Redução do absenteísmo e da rotatividade.

(D)	 Aumento da motivação dos trabalhadores.

(E)	 Maior facilidade de aprendizado das tarefas.

52.	Assinale a alternativa que apresenta a relação entre a 
gestão ambiental e a saúde dos trabalhadores.

(A)	 A gestão ambiental foca exclusivamente na saúde 
dos trabalhadores, ignorando o impacto ambiental.

(B)	 Não há relação direta entre esses dois aspectos.

(C)	 A gestão ambiental e a saúde dos trabalhadores são 
áreas separadas, sem influência mútua.

(D)	 A gestão ambiental pode afetar a saúde dos traba-
lhadores, já que um ambiente de trabalho saudável 
contribui para a saúde ocupacional.

(E)	 A gestão ambiental visa proteger o meio ambiente, 
enquanto a saúde dos trabalhadores se concentra 
apenas nos aspectos da saúde ocupacional.
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59.	Trabalhador braçal do sexo masculino, com 45 anos de 
idade, legalmente registrado em uma jornada de trabalho 
de 8 h diárias, ativado na função laboral de roçador de 
uma concessionária administradora de rodovia, em seu 
trabalho apresenta movimentos repetitivos contínuos. Há 
15 dias apresenta queixa de lombalgia.

Diante desse quadro clínico, assinale a alternativa correta 
em relação à patologia mais provável apresentada pelo 
supracitado trabalhador.

(A)	 Hérnia de disco lombar.

(B)	 Calculose renal.

(C)	 Metástases de câncer de próstata.

(D)	 Osteomalácia.

(E)	 Dor miofascial.

60.	Assinale a alternativa que apresenta como os agravos à 
saúde do trabalhador podem ser prevenidos.

(A)	 Não é possível prevenir agravos à saúde do traba-
lhador.

(B)	 Fornecendo equipamentos de proteção individual, 
apenas.

(C)	 Através do tratamento médico após o surgimento 
dos agravos, apenas.

(D)	 Oferecendo planos de saúde aos trabalhadores, 
apenas.

(E)	 Através da identificação e controle dos riscos ocupa-
cionais, adoção de medidas de prevenção e promo-
ção de um ambiente de trabalho seguro e saudável.

56.	Como a antropometria pode contribuir para a saúde e  
segurança dos trabalhadores?

(A)	 A antropometria não tem relação com a saúde e  
segurança dos trabalhadores.

(B)	 A antropometria pode apenas determinar se um  
trabalhador está apto para determinadas tarefas.

(C)	 A antropometria ajuda a garantir que os trabalhadores 
sejam uniformes em tamanho.

(D)	 A antropometria permite o design de ambientes de 
trabalho ergonômicos, evitando posturas prejudiciais 
e lesões musculoesqueléticas.

(E)	 A antropometria só é relevante para melhorar a esté-
tica do local de trabalho.

57.	Sobre o impacto do trabalho remoto sobre gestores e 
equipe na pandemia e pós-pandemia de SARS-CoV-2,  
é correto afirmar que:

(A)	 o trabalho deve ser benéfico e eficiente, para isso 
não é necessário ter horário flexível e trabalhar em 
ambiente em que o trabalhador se sinta relaxado, 
como o de sua residência.

(B)	 o trabalho remoto gera, em muitas pessoas, a sensa-
ção de maior tempo de trabalho e poucos momentos 
de relaxamento.

(C)	 o trabalho em home office não auxiliou na eliminação 
dos problemas decorrentes da pandemia.

(D)	 ele apresentou apenas benefícios aos trabalhadores, 
permitindo a flexibilização de horários e a permanên-
cia por mais tempo em família.

(E)	 a mescla do ambiente de trabalho e ambiente fami-
liar não gerou ansiedade nem adaptação do local de 
trabalho, especialmente com relação à manutenção 
do vínculo empregatício.

58.	 Um trabalhador da área da saúde (enfermeiro) teve a sua 
jornada de trabalho expirada às 18h. Quando subiu em sua 
Motocicleta, dirigindo-se para sua residência, lembrou-se 
de realizar as compras do mês em um supermercado que 
estava inserido no trajeto. Tendo gasto aproximadamente 
90 minutos para realizá-las, então dá início ao seu retorno 
para casa. Sofre um acidente projetando-se para o solo, 
apresentando diversas fraturas de membros superiores. 

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Não há elementos para caracterizar como acidente 
de trabalho.

(B)	 Caracteriza-se como acidente de trajeto, de acordo 
com a legislação trabalhista vigente.

(C)	 Caracteriza-se apenas como acidente de trânsito, de 
acordo com a legislação vigente.

(D)	 Caracteriza-se como acidente do trabalho típico, de 
acordo com a legislação vigente.

(E)	 Tanto pode ser caracterizado como acidente de trân-
sito ou do trabalho.
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